

“IS不是我的菜”

英国母亲后悔携子女投奔“伊斯兰国”

据英国《卫报》10月14日报道,一位英国母亲带着5个孩子前去叙利亚的“伊斯兰国”(IS),投奔身为“圣战主义者”的丈夫。现如今,在IS吃了苦头之后,这位母亲后悔了,表示那“不是我的菜”,希望带着孩子们返回英国。

追随丈夫 前往叙利亚

这名英国籍母亲名叫舒克·贝居姆,现年33岁。去年,她离开英国曼彻斯特前往叙利亚,投奔身为恐怖分子的丈夫贾马尔·哈里斯。哈里斯曾是关塔那摩监狱的阶下囚,后来经英国政府协调后出狱。18个月之前,当贝居姆怀着她和丈夫的第五个孩子时,哈里斯离开了英国,加入“圣战主义者”的行列,还劝贝居姆前往叙利亚。贝居姆自称从来都不支持IS,她是为了追随丈夫才离开英国,去往叙利亚。她说:“他是我的丈夫,可突然之间他就不在英国了,也就没有了家的感觉。”

在英国时,贝居姆要操心五个孩子上学的事。“我所考虑的是孩子们的未来。我的丈夫会在孩子成长的过程中起到作用吗?他还会回来吗?所有这些东西都在我的脑海中盘旋。”贝居姆的五个孩子当中,年龄最大的9岁,最小的仅有11个月。“我想见他,也想让孩子们见见父亲。”她说。

尽管哈里斯决定加入IS,但贝居姆坚持认为,丈夫依然是个“顾家的男人”。“我和他结婚11年了,我了解他,他是一个好人,性格也不错。”贝居姆说,带孩子探望父亲的想法战胜了一切,所以她义无反顾地去了叙利亚。



舒克·贝居姆(右)去年追随丈夫贾马尔·哈里斯前往IS,但如今她想回到英国。

与IS女性不是一路人

背井离乡投奔IS之后,贝居姆住在“伊斯兰国”在叙利亚拉卡省一个相对安全的据点内,那里聚集了很多像她一样从国外前来寻找丈夫的妻子。贝居姆对那里的生活并不满意,她现在已经脱离了伊斯兰国,但仍在叙利亚境内,目前在叙利

亚与土耳其边境上。

在贝居姆口中,IS的生活条件极其恶劣,成百上千个家庭住在同一间大堂之中,共用一两个厕所和一两个厨房。她的孩子在那里经常哭闹不止,还生了病。那儿的单身女性带有黑帮的痞气,大家讨论的则是暴

力、战争和杀戮。贝居姆说:“她们坐在一起,围着笔记本电脑坐成一圈,看IS的视频,这可不是我的菜。”

后来,贝居姆总算带着孩子们在叙利亚北部地区见到了哈里斯,但她试图劝说丈夫回国的愿望落空了。

英国才是我的家

贝居姆本来只想在叙利亚逗留一个月,然而,她装有手机,旅费和护照的包被偷了,这时她才发觉,自己被困在了这里。

贝居姆想要离开IS,但是丈夫不帮忙,IS也不允许。她还试图向伊斯兰法庭提出申请,却被告知:“妇女

和孩子都属于IS的控制领域范围内。”无奈之下,她自己带了5个孩子逃走;后来还一度落入人贩子之手,在阿勒颇被扣了好几个月。不过现在她已经逃脱出来,满心希望能回英国。

她想回到英国,却担心英国政府不欢迎自己。“我

很愿意回到英国。英国就是我的家。”贝居姆说,“我在那儿长大,我朋友在那儿,我家人也在那儿,我觉得那里才是家。但是考虑到这届政府过去的做法,我不太确定自己还能不能回到英国,并且实现公平正义。”

据中国日报

性骚扰女学生 美天文学家辞职

据新华社10月15日电 因涉嫌多次性骚扰女学生违反校规,知名天文学家、美国加州大学伯克利分校教授杰夫·马西14日黯然辞职。

马西是全球知名的太阳系外行星专家,曾被视为诺贝尔奖热门人选,他还是俄罗斯亿万富豪尤里·米尔纳出资1亿美元探测外星智慧生命存在迹象计划的主要负责人之一。

英国《自然》杂志网站报道,自1999年以来,马西在美国加州大学伯克利分校任职教授。先前,在接到马西涉嫌性骚扰女学生的举报后,校方展开了为期6个月的调查。调查于今年6月结束,结果显示,马西在2001年至2010年间多次违反校规,对女学生动手动脚,做出强行亲吻、抚摸等性骚扰行为。

然而,调查结果得出后,校方并没有给予马西任何处罚。直到上周,美国BuzzFeed新闻网站曝光了马西的性骚扰丑闻,引起学界一片哗然。

本月7日,马西在互联网上公开道歉。12日,加州大学伯克利分校天文系25名师生发表联合声明,要求马西辞职。面对外界压力,校方14日在一份声明中直斥马西的行为“卑劣、不可原谅”,称他已经主动请辞。

美国天文学会负责人尤格·厄里说,不清楚马西是否能够找到新的学术岗位,但即便可以,他也不会被允许在大学里任教。此外,马西的行为违反了学会的道德标准,可能面临处罚。

美国私人拥枪数 超过人口总和

据新华社10月15日电 随着美国总统选举步步推进,枪械泛滥以及涉枪暴力问题正成为民主党与共和党竞选人激辩的焦点话题之一。美国媒体14日报道,早在2009年,美国私人拥有枪械数量就已超过美国人口总和,而女性和儿童是“枪患”最大受害者。

《华盛顿邮报》援引了一份美国国会研究服务部2012年12月的报告,其中的数据在今天看来仍具参考价值。报告写道,美国私人拥枪数量呈逐年增多态势,1996年为2.42亿,2000年增至2.59亿,2009年则达3.1亿,首次超过美国人口总和。

按这一数字推算,到2013年,美国私人拥枪数量应该在3.57亿左右,比人口总数多出近4000万。不过,这只是保守估计,并没有把非法进出美国的“黑枪”计算在内,实际数量可能更多。

在涉枪暴力问题面前,美国的女性和儿童首当其冲。《华盛顿邮报》14日援引政治分析师英格拉哈姆的一篇文章说,综合美国今年以来的儿童涉枪公开报道,3岁或3岁以下幼儿接触枪支并意外击中人的案件至少有43起,涉及24个州,频率接近每周一起。

法新社援引一家控枪组织的话报道,涉枪暴力对美国女性的影响远远超过男性,美国女性遭枪杀的可能性比其他发达国家女性高出11倍。

纽约穷人比富人 平均少活11年

据新华社10月15日电 美国纽约市14日发布的一份数据显示,在这个贫富差距极大的城市,生活在最贫穷社区里的人要比住在华尔街附近的人少活大约11年。

数据显示,在纽约布鲁克林区最贫穷的布朗维尔社区,居民平均寿命74.1岁,为全市最低;而在华尔街所在地曼哈顿区的金融区,人均寿命85.4岁,为全市最高。

纽约市卫生部门官员玛丽·巴西特说,布朗维尔社区居民少活11年是死于“相同的疾病,主要是心脏病和癌症”,他们患这些疾病时“更年轻,死亡率更高”。此外,该社区居民感染艾滋病的比例和因精神疾病而入院治疗的人数比例都是全纽约市的两倍多。

布朗维尔社区的居民多数是黑人,约占76%。数据显示,当地86377名居民中,超过25%的成年人没有念完中学,将近40%生活在美国的贫困线以下。按照法新社的说法,布朗维尔社区不仅是布鲁克林最贫穷的社区,而且是纽约市第七大最贫困社区。

未来10年将有6亿年轻人没工作?

受经济衰退影响,世行报告称全球青年就业难

本报讯 据外媒报道,世界银行就青年就业问题发表报告,表示全球15岁至29岁的年轻人,都得为找工作奋力挣扎。年轻人找不到工作将会重创全球经济。

该报告强调,全球经济未来10年估计需要创造6亿个工作机会,也就是每月需500万个,才能跟上青年就业需求的速度。

世界银行伙伴机构“解决青年失业”全球联盟指出,未来10年有10亿青年将进入职场,但预估其中仅有40%能够得到目前既有的工作机会。

该联盟发表的“动手解决青年失业:2015年基准报告”中指出,全球18亿青年中,目前有三分之一既未就业,也未在学校或接受职训,且女性的就业情况愈来愈恶化。这些年轻劳工在过去10年的金融危机和全球经济衰退中受到最大冲击,因为他们的工作通常是临时性质,比较没有保障。

这份长达155页的报告指出,全球雇主要找的人才不仅要具备技术和学术技能,而且要有开放、负责或做事有条理等素质;许多年轻



美国纽约一场招聘会上人满为患。(资料片)

人不是条件太好让雇主不敢雇用,就是资格不符。

报告还指出,“在新兴经济体,服务业就业机会增加,但雇主在劳动市场找不到具备所需技能的人力。其他国家的问题却是,许多失业人口曾受过高等教育,但市场需要的是不同技能,或是更

具技术性或专业性的技能。”

这种情况可能影响全球经济前景。数以百万计的年轻人没有工作和收入,将陷入贫穷;而延后进入职场或屈就低薪工作,将使许多人一生可赚取的财富缩水。同时,年轻人没有工作,政府少了他们的税收,企业也会流

失顾客。

报告中称,青年失业问题会让“社会付出的代价节节升高”,例如许多阿拉伯国家的不安局势即是由年轻人主导的,而全球经济动荡和年轻极端分子的兴起也都是明证。报告说:“我们看到的是经济危机的一代。” (中新)